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26. Mai 2024Premierminister
Samdech Hun Manet
Office of the Council of Ministers 
Friendship Building
41 Russian Federation Blvd (110)
Phnom Penh, Cambodia 
KAMBODSCHA

Sehr geehrter Herr Premierminister,

ich wende mich heute an Sie, um auf den Fall von 
CHHIM SITHAR
aufmerksam zu machen, die am 25. Mai 2023 allein wegen ihrer gewerkschaftlichen Aktivitäten zu zwei Jahren Haft verurteilt wurde.
Ein Gericht in Phnom Penh befand sie der "Anstiftung zu einem Verbrechen oder zur Störung der sozialen Sicherheit" gemäß Paragraf 494 und 495 des Strafgesetzbuchs für schuldig. Acht weitere Gewerkschaftsmitglieder erhielten Haftstrafen zwischen ein und eineinhalb Jahren. 
CHHIM SITHAR befindet sich seit dem 26. November 2022 in Haft. Sie und acht weitere Gewerkschafter*innen wurden nur deshalb strafrechtlich verfolgt, weil sie ihre Grundrechte auf Meinungs-, Vereinigungs- und Versammlungsfreiheit wahrgenommen haben. 
Am 10.12.1948 verabschiedete die Generalvollversammlung der Vereinten Nationen, denen auch Kambodscha seit 1955 angehört, ihre Resolution "Allgemeine Erklärung der Menschenrechte". Dort ist in Art. 19 festgelegt, dass jeder Mensch das Recht auf freie Meinungsäußerung hat. Dieses Recht umfasst die Freiheit, Meinungen unangefochten anzuhängen und Informationen und Ideen mit allen Verständigungsmitteln ohne Rücksicht auf Grenzen zu suchen, zu empfangen und zu verbreiten. Art. 20 sichert darüber hinaus jedem das Recht auf Versammlungs- und Vereinigungsfreiheit zu friedlichen Zwecken zu.
Bitte stellen Sie sicher, dass CHHIM SITHAR und die übrigen acht Gewerkschafter*innen unverzüglich und bedingungslos freigelassen und die gegen sie verhängten Urteile aufgehoben werden. Darüber hinaus müssen CHHIM SITHAR und die anderen Gewerkschaftsmitglieder den Schutz erhalten, der ihnen nach den internationalen Menschenrechtsnormen zusteht.
In der Hoffnung, bei ihnen gehör für mein Anliegen der Menschenrechte gefunden zu haben, verbleibe ich 
mit freundlichen Grüßen
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Sehr geehrter Herr Botschafter Thyra Chheang,Botschaft des Königreichs Kambodscha
S. E. Herr Thyra Chheang

Benjamin-Vogelsdorff-Straße 2
13187 Berlin




ich bitte Sie herzlich um die Unterstützung meines Anliegens.


Hierfür bedankt sich
Eine Zweitschrift dieses Schreibens geht an die zuständige Botschaft




